

这一年 全市社会民生持续改善

解读《株洲市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划草案的报告》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/胡文洁) 12月30日,在市十六届人大一次会议开幕会上,代表们书面审议了《株洲市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划草案的报告》。报告显示,2021年,预计全市地区生产总值增长8.5%。

2021年,全市经济持续恢复,总体呈现稳中有进、稳步向好的发展态势。预计工业增加值增长8%;规模以上工业增加值增长12%,位居全省前三,工业对GDP贡献达50%左右,支

撑了经济发展的底盘;规模以上服务业营业收入增长26%左右,排名全省前列。

同时,新兴动能持续壮大,先进制造业实力位列全国第42位,新增上市企业3家,国家级“小巨人”企业总数居中西部非省会城市第一,进出口总额增长40%以上;内需潜力持续释放,全市重点项目完成投资超过1100亿元,直播经济快速发展,园区亩均效益评价顺利完成;城乡区域融合持续提速,长株潭都市圈升级为国家战略,《湘赣边区

域合作示范区建设总体方案》获国务院同意批复,“两山”铁路全线贯通,田心片区有机更新加快。

这一年,全市社会民生持续改善。民生支出占一般公共预算支出比重保持70%以上,新增公办幼儿园园位9252个、基础教育学位近2万个;市域内就诊率上升至94%,药品、耗材带量采购价格降幅分别达55.7%和72.7%,株洲成为全省首个全域化国家卫生城市。



1-11月 财政支出七成以上用于民生

解读《关于株洲市2021年财政预算执行情况及2022年市本级财政预算(草案)的报告》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明) 12月30日,市十六届人大一次会议第一次全体会议审查了《关于株洲市2021年财政预算执行情况及2022年市本级财政预算(草案)的报告》。1-11月,全市一般公共预算支出累计完成386.74亿元,其中民生支出完成276.96亿元,占比超过七成。

1-11月,全市地方一般公共预算收入完成167.30亿元,全市一般公共预算支出累计完成386.74亿元,同比增长3.55%。其中,民生支出完成276.96亿元,占一般公共预算支出的比重为71.62%。人均公共服务

支出达到5366元,包括财政支出中的教育、医疗卫生、社会保障和就业、文化体育与传媒等,绩效评估指标得分在全省一类地区中排名第二。特别是今年应对来势汹汹的“德尔塔”疫情,市本级紧急调入预算稳定调节基金1亿元,全力做好疫情防控资金保障工作。

作为全省预算管理一体化建设第一批试点市州,我市按时按质完成了系统上线运行,全面提升了预算管理规范化、标准化和自动化水平。持续优化政府采购营商环境,推行“不见面开标”,获评了中国政府采购优

化营商环境卓越奖。出台了水利建设、乡村振兴等专项资金管理办法,涉农资金使用更为规范、更加高效。

同时,2021年市本级预算单位整体支出和所有专项资金实现绩效目标全覆盖。常态化推进财政重点评价,评价领域从专项资金拓展到单位整体支出、政府购买服务、社保基金、专户资金、政府性投资基金等,2021年评价项目37个,评价金额33.9亿元。制度化推进绩效“四评”,评价领域从重大民生专项拓展到政府投资基金、重大政策等。



天蓝水清地净 生态环境向好

解读《株洲市2021环境状况和环境保护目标完成情况及2022年环境保护目标的报告》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华) 12月30日上午,市十六届人大一次会议第一次全体会议书面听取了《株洲市2021环境状况和环境保护目标完成情况及2022年环境保护目标的报告》(简称《报告》)。《报告》显示,今年我市深入贯彻落实习近平生态文明思想,打好污染防治攻坚战,全市生态环境质量稳中向好,人民群众对生态环境的获得感、幸福感、安全感持续提升。

一年来,我市空气质量更上一层楼。今年市区空气优良天数预计为306天以上(以下均为预计数),优良率为83%以上。空气污染综合指数为3.90,均居长株潭地区第一。主要污染物PM2.5、PM10平均浓度为41、54微克/立方米。炎陵、茶陵、醴陵、渌口、攸

县空气优良率分别为98.6%、97.7%、97.2%、94.9%、94.9%,全市空气质量持续保持稳定。

不仅蓝天常在,我市的河湖更清、土地更净。全市主要地表水水质达到国家Ⅲ类以上标准,其中湘江株洲段、渌水水质持续保持Ⅱ类,渌水水质基本达到Ⅱ类,饮用水源水质达标率为100%。省控水质综合指数在湘江七市中排名第二。全市新增造林面积9.77万亩,森林覆盖率稳定在62.11%,湿地保护率稳定在71.68%以上。工业固体废物综合利用率提升到90%,累计安全转移危险废物2.99万吨。

《报告》显示,2022年全市生态环境工作预期目标是:市区空气优良率达到83%左

右,主要污染物PM2.5平均浓度降至42微克/立方米以下,各县市区持续保持并改善空气质量。湘江株洲段、渌水整体水质持续保持或优于Ⅱ类,渌水水质力争提升到Ⅱ类,城镇集中式饮用水源水质达标率100%。土壤环境质量总体保持稳定,受污染耕地安全利用率达到91%以上,污染地块安全利用率保持在90%左右,环境风险得到有效管控。

重点工作是:坚持合力治污,巩固齐抓共管格局;坚持重点治污,狠抓问题整改销号;坚持精准治污,推进大气污染防治;坚持靶向治污,持续提升江河水质;坚持系统治污,强化土壤污染治理;坚持依法治污,严格环境监管执法。



也许,这就是温柔的力量

林娅是第一代独生子女,背负着父母的爱和期望,一路顺风顺水地成长。儿子出生后请了保姆照顾,林娅没有体会过生活的压力,她的挫败感是从儿子上学开始的。儿子几乎每天被点名批评,学习成绩更是让林娅着急上火。

亲戚朋友一直夸儿子情商高,但林娅觉得这不过是善意的安慰,自己不能心软,一定要对儿子的未来负责。她对儿子越来越严苛,儿子偶尔辩解两句,林娅的巴掌顺势就扇过去,儿子从不躲闪,哪怕现在上了初中,比林娅高出一个头。

儿子心里难受,林娅知道,他总是皱着眉,把一双手指头咬得血淋淋的。一天傍晚,林娅接儿子放学,听到他在车后座说,妈妈,我想死。声音不大,但在林娅耳朵里,就像一声惊雷。林娅想,算了吧,好好活着就好。

可是看到儿子的考试成绩,看到老师的评语,林娅又按捺不住。

一次团体课上,林娅说前天晚上动手打了儿子。我请林娅把当时的场景布置出来,林娅扮成儿子坐在书桌前看小说,替身扮演的“林娅”呵斥道:“学校又不考《哈利波特的》,如果考,你一定可以得第一名。现在是写作业时间,你又看课外书。三心二意,什么事都做不好……”

“林娅”继续呵斥:“你不用摆脸色给我看,我又不欠你的。你看看佳佳,每次考试都是第一名……”

“儿子”抱着头,不作声。

我问林娅扮演的“儿子”:“妈妈对你说这些,你感觉怎么样?”

“儿子”说:“很烦啊。”

“你希望妈妈怎么对你?”

“儿子”愣了半晌,说:“不知道,我不知道别人的妈妈会怎么对孩子……”

我邀请团体伙伴们轮流上场,扮成“妈妈”,用自己的方式和“儿子”交流。

“妈妈”的态度不一样,“儿子”的回应也不一样。但是,每位“妈妈”上场,“儿子”都说要一杯牛奶。捧着牛奶,“儿子”掉下眼泪,说:“妈妈从来不会允许我在书房喝牛奶。”

林娅说,自己从小很听话,爸妈去上班,用粉笔给她画一个圈,告诫她:只能在这个圈里玩。小林娅乖乖呆在圈里,画画,看小人书,大人会因为她的听话乖巧而称赞她。

林娅说,这么多年我只顾着告诉孩子做人做事的道理,却忘记给他有温度的爱。特别是当我问每一个妈妈,我能坐在书房喝一杯牛奶吗?无一例外,得到的都是温柔以待,都是肯定的回答。有那么一瞬间,我十分失落与沮丧,其实在书桌旁喝一杯牛奶又怎么样呢?当我拒绝他时,他带着不悦的情绪能做好作业吗?这一刻,我豁然开朗。

冰冻三尺,非一日之寒。改变不是那么容易,但是林娅在努力。往常喊儿子起床,她会站在门口,奋力敲门生气责备:要迟到了!昨晚就不该那么晚睡!儿子总是迷迷糊糊,半天起不来。现在,林娅会走到儿子床头,拍拍他,轻声唤醒他,儿子一跃而起。

也许,这就是温柔的力量吧。
——摘自《照进心底的光》(毕亚炜)

毕亚炜:国家二级心理咨询师,国际心理剧考试委员会认证导演,株洲市中医伤科医院创伤后心理干预课题负责人,株洲市红十字会心理援助志愿服务队队长,天元区心关爱社区心理服务中心心理专家,天元区检察院未成年人保护中心咨询师,湖南省红十字会“四星”志愿者。

寒冬送温暖 建设幸福城

市民政局积极做好低温雨雪天气救助工作



▲工作组一行劝导流浪乞讨人员在遇到困难时及时、主动地寻求市政救助管理站的帮助。记者/徐孜 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐孜 通讯员/周曼王润琪) 12月26日晚,株洲市民政局党组书记、局长易湘东率队连夜检查养老机构老人温暖过冬落实情况,走访慰问特困老人、孤儿,上街劝导和救助街头生活无着人员,为他们带去关爱与温暖。

在芦淞区社会福利院、荷塘区海福祥养老院、601生活区等地,工作组一行看望慰问

“遇到了就扶,碰到了就帮”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/向胤蓉 通讯员/任晓磊) “刚好在我们店隔壁,一位老人走路摔倒了,龙哥看到了,立马上去搀扶!”近日,荷塘区红旗广场中国移动门店店员董姣燕随手拍下这一幕,并在朋友圈晒照发文,得到了众多好友的点赞评论。而她提到的“龙哥”,就是荷塘区城管局执法大队队员龙文。

12月26日早上9时许,天空正下着鹅毛大雪,在红旗广场步步高商场附近,一位60多岁的老人突然脚底打滑,摔倒在地。正在主管路段巡查的龙文见状立即上去将老人扶了起来,仔细查看和询问老人的身体状况,再三确认老人无碍后,又将老人送至安全地段。

“送迷路老人、小孩回家,搀扶摔倒老人,帮门店老板搬货,扶行动不便的人过马路,捡到银行卡交给失主……”龙文



▲12月26日早上,龙文搀扶雪中摔倒的老人。通讯员供图

告诉记者,长年累月在进行城市管理巡查执法的过程中,总会遇到群众急难愁盼的事情,虽然是一些小事,但是“遇到了就扶,碰到了就帮”。特别是近日低温雨雪天气来袭,行人车辆通行不便,龙文还协助东融大厦小区保安清扫地下停车场

积雪,方便群众顺利安全出行。

近年来,荷塘区城管局转变执法理念和工作作风,锻造了一支柔性执法、刚柔并济的行政执法队伍,涌现了一批以龙文为代表的贴近群众、服务群众的“新城管人”,树立了“为民城管”新形象。

渌口区召开公开选调基层公卫服务人员见面会



▲公开选调人员见面会。通讯员供图

席。会议要求,公开选调人员要自觉服从组织安排,积极发挥才干,理论联系实际,不断提升公共卫生服务能力,在为人民健康服务、为患者服务中,实现自己的人生价值,为“青春渌口·创业新城”作出不懈努力。

自11月10日正式接受报名起,历时一个半月,16名选调人员已全部到岗。据悉,此次选调主要面向渌口区基层卫生院在编在岗差额事业编制工作人员,坚持德才兼备的用人标准,按照公开、平等、竞争、择优的原则,采取笔试与组织考察相结合的方式,对选调对象的德、能、勤、绩、廉等方面

进行考评。在区卫健系统公开选调工作领导小组的领导下,区纪委监委、区委组织部、区人社局和区卫生健康局全程参与。

冯卫平强调,选调人员要旗帜鲜明讲政治,不忘初心,牢记使命;要维护集体团结,发扬团结协作、不惧风险、勇于担当的抗疫精神,切实为百姓健康服务;要锐意进取讲学习,向前辈学习,向书本学习;要严于律己讲纪律,忠于事业,遵守职业操守,遵守从业底线,主动为新时代健康中国、健康渌口建设作出新的贡献。

盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999